

爱心义诊 + 科普讲座

义诊活动把健康送到居民身边

□ 记者 李梦婷

为进一步提高居民健康意识,让社区居民在家门口就能享受到便民的医疗服务,日前,徐家汇街道土山湾党群服务中心·邻里汇开展了一场社区健康义诊和科普讲座活动,引起了周边广大社区居民的热烈反响。

“冠心病人心绞痛,在家应该怎么办?”“没有肺结核的家族史,为什么会得这个病?”现场居民逮住医生一个劲儿地问个不停。本次活动特邀上海市胸科医院心外科、呼吸内科、心内科、胸外科、肿瘤内科及中西医结合科的医生,为社区居民现

场义诊,提供专业的医疗指导和健康咨询。许多患者带着病历资料提前前来等候,活动现场咨询者络绎不绝。义诊持续了1个半小时,专家们详细问诊,耐心解答各类问题与疑惑,同时根据个人情况给予不同的建议和指导,专业的服务与敬业

的态度获得了现场居民的连连称赞。

最后,呼吸内科和心内科的专家分别带来了《肺部小结节的那点事》和《心跳慢慢面面观》的科普讲座,用浅显易懂的语言详细讲述肺磨玻璃结节和心律健康的表现、症状、治疗和康复等。本次义诊活动直面居民需求,为社区居民提供了面对面、零距离的医疗服务,真正把健康服务送到百姓身边,让社区居民在家门口即可享受专家送上门的便捷、优质医疗服务。下一步,徐家汇街道还将继续联合辖区内医院,开展医疗服务进社区活动,继续为居民提供更全面、更优质的医疗服务,用实际行动提升居民的获得感和幸福感。

扭扭棒 DIY 向日葵

让社区老少其乐融融

□ 记者 陆翔 孙备焱(实习)

8月17日上午,夕悦老年颐养服务中心在天平街道邻里汇开展了扭扭棒DIY向日葵手工活动。活动上,主办方介绍了扭扭棒DIY制作的方法和注意事项,引导孩子们和老人们进行制作,教授参与者如何使用不同材料和技巧来制作精美的向日葵装饰。

主办方表示,希望通过此次活动促进社区居民的邻里关系和交流,通过手工活动,可以让社区居民一起参与制作扭扭棒和向日葵装饰,增进彼此之间的了解和友谊,搭建更紧密的社区关系网。而且通过参与手工活动,老人们能够克服出门的困难,参与到社区活动中,感受到被关注和重视,让他们感到老有所依、老有所乐;对于青少年而言,则鼓励他们放下手机,积极参与社区活动,培养自己的动手能力和创造能力,同时丰富暑期生活,让他们从中获得成就感和快乐。“参加此次手工活动,提高了自己的动手能力,开拓了自己的视野,增进了同学的友谊,感受了艺术的魅力,”市二初中的余响泽同学表示,“通过参加此次社会实践活动,让我在劳动中体会快乐,增加对社会的了解,希望这样的活动能多多举办,我很喜欢向日葵手作活动。”几位参加活动的老年人则认为此次活动扩大了社交范围,让他们有更多的机会接触到其他社区居民,既让自己觉得生活增添了充实,也减少了孤独感。

据悉,夕悦老年颐养服务中心是一家专门服务老年人的机构,平时主要有一对一智能手机咨询,手机课堂帮助社区老人跨越数字鸿沟,还有一些知识讲座类的活动,手工活动,每月还有规定的下棋活动,和便民扞脚活动等。

首届“石榴花开汇红心”同心营正式开营

□ 记者 解景昇

8月17日下午,上海徐汇—云南红河各族青少年交流计划首届“石榴花开汇红心”同心营正式开营,来自徐汇、红河两地的青少年齐聚一堂,携手迈步,共同开启这场夏日旅程。

初识会友 结对携手

青少年是传递与赓续山海情谊的“火炬手”。开营仪式上,与会领导与徐汇、红河两地学生代表一起按下书信结对活动的启动键,两地少年建立起结对关系,在接下来的一个时间内结为笔友,遥寄书信,延续友情。在“双向选择,双向奔赴”的陪伴中,感

受“海内存知己,天涯若比邻”的友谊。两地营员在才艺展示交流环节各展所长,竹笛、葫芦丝、陶笛的演奏和彝族舞蹈表演,展现出两地少年的奕奕神采与朗朗风貌。

正冠踏步 即刻出发

开营式在镜头的定格下圆满落幕,小营员们戴好营员证、营员帽,整装待发,手牵手,心连心,一起解锁同心营的欢乐之旅、友谊之旅、收获之旅。记者了解到,本次同心营将带领红河、徐汇两地学生走进上海市区两级“人文景点”,探一探徐汇海派

文化之源,走一程梧桐树下的漫步,来一次遨游太空的畅想,看一看黄浦江畔的绚烂,在触摸中华文化和感知魅力徐汇的交流分享中推动两地青少年团结一心,亲如一家。开展“石榴花开汇红心”同心营活动是实施上海徐汇—云南红河各族青少年交流计划的重要一步。团区委相关工作人员告诉记者:“接下来,徐汇团区委与红河团县委将增进沪滇情谊,在青年创业、文化交流、爱心助学等领域创新品牌、拓展合作,动员青春力量,携手推进高质量发展。”

为了丰富社区青少年暑期活动,使他们度过一个快乐而有意义的暑假,8月15日下午,由徐汇区公共文化配送中心指导,长桥社区文化活动中心主办,长桥五村居委承办,上海青年马戏团有限公司倾情献演——杂技魔术综合节目《青春炫歌》专场演出在长桥五村居委活动室热烈展开,观众主要由辖区中小学生和家一起参加。

此次演出内容丰富,不仅有单纯的魔术表演,还包括杂技、幽默小品等。在演出过程中,演员们和观众们都感情投入,演员们凭借高超的表演技巧,变出了很多花样,让孩子们随着他们幽默语言和精湛的演技,时而紧张,时而兴奋。演员们还会时不时与现场小朋友们互动,邀请小朋友们一起变魔术,让大家不仅能看,还能一起参与。在随后的杂技和幽默小品表演中,大家气氛活跃,精彩的表演使大家纷纷拍手叫好,为孩子们奉献了一场华丽而绚烂的视觉盛宴。

最终活动在一片欢声笑语中圆满落幕,演出结束后,大家都意犹未尽,纷纷表示本次演出节目异彩纷呈,让孩子们开阔了眼界,愉悦了身心,不出小区就能看到如此专业的演出,让大家在欢声笑语中感受到了杂技魔术表演的魅力。

杂技魔术《青春炫歌》进小区

□ 通讯员 殷伟元



下一步,长桥五村居委将持续关心社区居民精神文化需求,为居民打造更加多

姿多彩的生活,共同营造和谐美好的社区文化氛围。

(上接第1版)江苏省委机关搬到慎成里之后,1940年,王尧山在西爱威斯路(今永嘉路)304号开了一家“仪记文具店”,刘晓开办贸易行经营烧碱,刘长胜开设了米店,有效掩护了省委机关的正常运行。

在这座“初心会客厅”里,当年党中央给江苏省委的“隐蔽精干,长期埋伏,积蓄力量,以待时机”十六字方针,被设计成贴纸,出现在咖啡杯上,引得到访的市民游客会心一笑。

龙华,是《千里江山图》这部小说中频繁出现的“地标”。淞沪警备司令部牢房的冰冷残酷,让人不寒而栗。

故事的尾声,是《一封没有署名的信》,这封信来自于龙华烈士的遗物。

“什么时候你再去龙华吧,三四月间,桃花开时,上报恩塔,替我再看看龙华,看看上海。还有报恩塔东面的那片桃园,看看那些红色、白色和红白混色的花朵。”

“我们并不指望在另一个世界重聚,我们挚爱的只有我们曾经所在的地方,即使将来没有人记得我们,这也是我们唯一愿意为之付出一切的地方。”

人民就是江山,江山就是人民,陈千元、董慧文、卫达夫、李汉、梁士超、田非、秦传安……还有许许多多壮烈牺牲在上海龙华监狱里的无名英雄,在行走中被铭记,在默立间被缅怀。(综合自:乐游上海)